

Звіт
Про роботу управління сім'ї, молодіжної політики та захисту дітей
За 2022 рік

Управління сім'ї, молодіжної політики та захисту дітей координує діяльність комунальних закладів «Дитячо - юнацького пластового центру», «Тернопільського міського центру соціальних служб», комунального підприємства Тернопільський центру дозвілля та молодіжних ініціатив ім. Довженка.

Протягом звітного періоду створено сектор бухгалтерського обліку та звітності, у штатному розписі додано посаду завідувача сектору бухгалтерського обліку та звітності-головного бухгалтера, а також створено посаду водія.

Молодіжна політика

Протягом 2022 року відділом молодіжної політики було проведено такі заходи: Молитовний сніданок, Колядування з молоддю, Урочисті заходи до дня пам'яті героїв Крут, Поїздка з представниками ТМТГ у м. Ніжин для вшанування пам'яті героїв Крут, Заходи до Дня Героїв, Волонтерська Доба, День молоді, Святкові заходи до Дня Незалежності та Дня Міста, MindeGame, Творчі волонтерські вечори, Волонтерські перегляди кінофільмів та екскурсійні поїздки. Долучилися до Всеукраїнської акції «Листи до Бога». Спільно із ГС «Молодіжний Центр Тернопіль» провели профорієнтаційний захід «День Кар'єри – Новий Формат» та із Товариством Українських студентів-католиків «Обнова» проведено конференцію для молоді на тему «Яке наше завтра?».

У 2022 році відбулися вибори голови Молодіжної міської ради. Спільно проведено заходи: Спортивно-патріотичні молодіжні змагання «Кубок Шухевича», UkrainianUP, NEOсвіта.

У заходах прийняло участь близько 3000 молодих людей.

Здійснюється робота щодо залучення молоді до активної громадської діяльності, підтримки дитячих і молодіжних громадських організацій, органів студентського самоврядування.

- **Співпраця з UNFPA.** У рамках опитування «Індекс Благополуччя молоді» отримано показник благополуччя молоді – 0.76.

Здійснено візит та зустріч з представниками Тернопільської міської ради та команди та керівництва UNFPA, регіонального офісу в країнах Східної Європи та Центральної Азії та офісу в Україні. Обговорено проведення опитування Індексу благополуччя молоді у Тернополі протягом 2-х років, діяльність Кімнати кризового реагування для громадян, які постраждали від домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі та відкриття ТатоХабу.

- **Співпраця з UNICEF.** На основі Аналітичної доповіді «Про стан забезпечення прав дітей та молоді у Тернопільській міській територіальній громаді в рамках ініціативи «Громада, дружня до дітей та молоді» продовжується реалізація 3 напрямів змін в місті: «право на безпеку», «право бути почутими» та «право на дитинство». В рамках даної ініціативи, в зв'язку з військовим станом в Україні, за ініціативи Дитячого Фонду ООН та за підтримки Асоціації міст України Тернопільська міська територіальна громада стала учасником проекту «Надзвичайне реагування на підтримку дітей, постраждалих від збройних конфліктів, шляхом грошових переказів територіальним громадам», що забезпечило отримання цільової пожертви у розмірі 1498000,00 грн 19.08.2022 р.

Завдяки співпраці управлінням сім'ї, молодіжної політики та захисту дітей було здійснено закупівлі:

- легкового автомобіля для надання доступу до соціальних послуг сім'ям з дітьми, що перебувають у складних життєвих обставинах, сім'ям, де вчинені факти домашнього насилля, дітям-сиротам та дітям, позбавленим батьківського піклування, іншим соціально незахищеним категоріям дітей та сімей з дітьми, в тому числі внутрішньо переміщеним особам для організації і функціонування мобільних бригад;
- пристрій неонатальний для фототерапії та обігріву НО-АФ-КРЗ та пристрій для фототерапії новонароджених НО-АФ-LED для надання доступу до безкоштовної медичної допомоги внутрішньо переміщеним особам та жителям громади; передано на баланс Перинатального центру II-го рівня КНП «Тернопільська комунальна міська лікарня №2»;
- обладнання для оснащення дитячого кутка для надання доступу до дозвілля дітям та доступу до сприятливих умов проведення спеціалізованих бесід з дітьми (під час очікування розгляду їх справи органом опіки), дітей та сімей, які перебувають у складних життєвих обставинах та знаходяться на обліку у служби у справах дітей.

В рамках співпраці з Дитячим Фондом ООН в Тернопільську міську територіальну громаду було передано набори для дозвілля та навчання дітей, а саме: набори з шкільним обладнанням, набори з спортивним інвентарем,

набори з письмовим обладнанням. Загальна кількість наборів складає понад 150 штук. Набори були передані в користування шкільних закладів; комунальних закладів, що займаються навчанням чи дозвіллям дітей; молодіжних та дитячих громадських організацій.

Соціальна підтримка сім'ї

Назва заходу	Виконання за 2021 р.	Виконання на 01.11.2022 р.
Надання статусу багатодітним Тернопільської міської територіальної громади (виготовлення посвідчень батьків багатодітної сім'ї та дитини з багатодітної сім'ї	Видано 214 посвідчень багатодітної сім'ї та 503 посвідчень дитини з багатодітної сім'ї	Видано 230 посвідчень багатодітної сім'ї та 112 посвідчень дитини з багатодітної сім'ї та у зв'язку з відсутністю дитячих посвідчень 344 довідки дитини з багатодітної сім'ї
Забезпечення ведення електронного обліку багатодітних сімей Тернопільської міської територіальної громади	В Тернопільській міській територіальній громаді зареєстровано 2250 багатодітних сім'ї, в яких виховується 7954 дітей	В Тернопільській міській територіальній громаді зареєстровано 2081 багатодітні сім'ї, в яких виховується 6592 дітей
Здійснення оцінки потреб, соціальне обслуговування та супровід сімей Тернопільської міської територіальної громади, які опинилися в складних життєвих обставинах	Здійснено: - 452 оцінок потреб сімей, які опинилися в складних життєвих обставинах; - 84 оцінок потреб сімей учасників бойових дій, учасників АТО, учасників війни; - 3 оцінки потреб сімей вимушено переміщених осіб. - 85 сім'ям забезпечено соціальний супровід, 324 сім'ям надано комплекс соціальних послуг.	Здійснено: - 389 оцінок потреб сімей, які опинилися в складних життєвих обставинах; - 66 оцінок потреб сімей учасників бойових дій, учасників АТО, ООС, учасників війни; - 26 оцінки потреб сімей вимушено переміщених осіб. - 65 сім'ям забезпечено соціальний супровід, 383 сім'ям надано комплекс соціальних послуг.
Контроль за цільовим використанням допомоги при народженні дитини	Здійснено 32 перевірки цільового використання коштів. З метою призначення державної соціальної допомоги одиноким матерям здійснено 75 оцінок потреб сім'ї.	Здійснено 11 перевірок цільового використання коштів. З метою призначення державної соціальної допомоги одиноким матерям здійснено 15 оцінок потреб сім'ї.
Забезпечення соціального супроводу сімей, які опікуються дітьми-сиротами	Забезпечено соціальний супровід та надавались соціальні послуги 9 сім'ям,	Забезпечено соціальний супровід та надавались соціальні послуги 18 сім'ям,

та дітьми, позбавленими батьківського піклування (за згодою)	в яких виховується під опікою та піклуванням 8 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування.	в яких виховується під опікою та піклуванням 24 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування.
Проведення заходів із запобігання насильству в сім'ї шляхом надання необхідних соціальних послуг та проведення ефективної превентивної роботи серед населення;	Забезпечено соціальний супровід 8 особам, що постраждали від насильства в сім'ї з урахуванням спеціальних потреб населення та відповідно до Державних стандартів надання соціальних послуг	Забезпечено соціальний супровід 4 особам, що постраждали від насильства в сім'ї з урахуванням спеціальних потреб населення та відповідно до Державних стандартів надання соціальних послуг.
Надання допомоги особам, що постраждали від насильства в сім'ї (їх реабілітація та соціальна реінтеграція, урахування спеціальних потреб окремих груп таких осіб, зокрема дітей, стандартизація соціальних послуг у сфері запобігання насильству в сім'ї);	Запроваджено надання соціальної послуги кризового та екстреного втручання відповідно до Державного стандарту. Здійснено 185 оцінок кризової ситуації в сім'ях. Фахівцями із соціальної роботи проведено профілактичні бесіди та надано інформаційні послуги з питань запобігання насильству в сім'ї з дорослими членами сімей, які опинилися в складних життєвих обставинах, особами, які повернулися з місць позбавлення волі, або були засуджені до альтернативних форм покарання	Запроваджено надання соціальної послуги кризового та екстреного втручання відповідно до Державного стандарту. Здійснено 496 оцінок кризової ситуації в сім'ях. Фахівцями із соціальної роботи проведено профілактичні бесіди та надано інформаційні послуги з питань запобігання насильству в сім'ї з дорослими членами сімей, які опинилися в складних життєвих обставинах, особами, які повернулися з місць позбавлення волі, або були засуджені до альтернативних форм покарання.
Організація та проведення заходів з нагоди державних свят та соціальних дат (День сім'ї, День матері, День батька, День Святого Миколая та інших заходів) для дітей та сімей, які опинилися в складних життєвих обставинах	Організація та проведення заходу з нагоди Дня матері, Нагороджено 45 матерів з числа багатодітних, які виховують 6 і більше дітей, лідерів громадських організацій, громадських організацій які опікуються дітьми із особливими потребами, «Мати-героїня», дружин загиблих героїв «Небесної сотні» та військових АТО	Організація та проведення заходу з нагоди Дня матері, у сквері Тараса Шевченка на центральній алеї було висаджено «Квітник матері», спільно з міським головою, матерями загиблих героїв, лідерками громадських організацій. Загалом у акції взяли участь понад 50 осіб.

	<p>- Організація та проведення «Свята школяра» для 150 дітей та сімей, які опинилися в складних життєвих обставин, дітей-сиріт, дітей позбавлених батьківського піклування</p> <p>- Організовано та проведено Міжнародний День захисту дітей</p>	<p>До Дня батька управлінням спільно з командою Sunset prod було відзнято мотиваційний ролик</p> <p>- Організація та проведення «Свята школяра» для 60 дітей, які опинилися в складних життєвих обставин, дітей-сиріт, дітей позбавлених батьківського піклування</p> <p>- Організовано та проведено Міжнародний День захисту дітей, у якому взяли участь понад 500 діток</p>
--	--	---

- На території Тернопільської міської територіальної громади відпрацьована ефективна модель впровадження та функціонування **Денного центру для осіб соціальної – психологічної допомоги, що постраждали від домашнього насильства та насильства за ознакою статі**. Участь у проекті «Міста вільні від насильства» дасть змогу Тернопільській міській територіальній громаді провести ремонтні роботи в приміщенні Денного центру.

- У серпні 2022 при Комунальному закладі Тернопільської міської ради Тернопільському міському центрі соціальних служб запрацювала спеціалізована служба первинного соціально-психологічного консультування осіб, які постраждали від домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі 9 за кошти державної субвенції), яка надає разові або періодичні консультації особам, які постраждали від домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі, щодо заходів реагування на випадки домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі, сприяє ефективному розв'язанню проблем самою постраждалою особою (за підтримки фахівців соціальних служб), направляє її у разі потреби до відповідних суб'єктів, що здійснюють заходи у сфері запобігання та протидії насильству, надає первинну психологічну підтримку та інформує щодо можливостей отримання послуг інших суб'єктів.

- Також в рамках проекту Фонду ООН у галузі народонаселення (UNFPA) «Міста і громади вільні від домашнього насильства», у якому якраз відбувається навчання суб'єктів, які надають послуги постраждалим від домашнього та гендерно зумовленого насильства, працює ще одна мобільна бригада соціально- психологічної допомоги особам, постраждалим від домашнього та гендерно зумовленого насильства.

- Координаційною радою з питань гендерної рівності, запобігання та протидії домашньому насильству і насильству за ознакою статі, протидії торгівлі людьми в Тернопільській міській територіальній громаді проведено 2 засідання.

Служба у справах дітей

Пріоритетні завдання служби у 2022 році:

- виявлення дітей, які залишились без батьківського піклування;
- виявлення батьків, які неспроможні або не бажають виконувати виховні функції, вжиття до них заходів, визначених чинним законодавством;
- проведення комплексних заходів щодо захисту прав та інтересів дітей, які перебувають у складних життєвих обставинах, у тому числі таких, що можуть загрожувати їх життю та здоров'ю;
- проведення профілактичної правовиховної роботи.

Станом на **21.11.2022р.** у банку даних Єдиної інформаційно-аналітичної системи «Діти» перебуває **146** дітей, з них: **44** дітей – сиріт, **102** дітей позбавлених батьківського піклування, а саме:

під опікою – **108** дитини;

в прийомних сім'ях – **14** дітей;

в дитячому будинку сімейного типу - **1** дитина;

в державних закладах – **15** дітей;

тимчасово влаштовано до рідних – **12** дітей;

в гуртожитку – **1** дитина.

На місцевому обліку перебуває **24** дитини, які можуть бути усиновлені. На даний час на обліку кандидатів в усиновлювачі перебуває **22** сімей. Впродовж звітного періоду за рішенням суду усиновлено **3** дітей, які перебувають на місцевому обліку та обліку з інших районів Тернопільської області. Із закладів для дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування усиновлено – **3** дітей.

За 2022 рік звітного періоду передано під опіку **17** дітей.

Однією із форм сімейного виховання є влаштування дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування у прийомні сім'ї. Здійснюється соціально-правовий патронат **12** прийомних сімей, в яких виховується **12** прийомних дітей. Службою у справах та дітей управління сім'ї, молодіжної політики та захисту дітей Тернопільської міської ради здійснюється контроль за умовами виховання, утримання, навчання прийомних дітей.

Однією із складових соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування є захист їх житлових і майнових прав та інтересів. Здійснюється постійний контроль за додержанням вимог чинного законодавства щодо захисту майнових, житлових прав дітей. З цією метою

закріплено житло за місцем його знаходження на праві користування – **93**; належить на праві власності – **29**; складено банки даних дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, які не мають власного житла та потребують покращення житлово-побутових умов – **26**.

З метою запобігання випадкам домашнього насильства, взято участь у **252** виїздах в складі міждисциплінарної команди.

В ході здійснення рейдів «Діти вулиці. Вокзал» проведено **26** рейдів, виявлено **48** дітей.

Організовано роботу «гарячої» телефонної лінії. За звітний період надано **33** консультацій та рекомендацій з питань захисту прав дитини.

Здійснюється контроль за умовами проживання й виховання **85** дітей, які виховуються у **38** функціонально неспроможних сім'ях.

З метою захисту прав та законних інтересів дітей, працівниками служби у справах дітей прийнято участь у **24** судових засіданнях.

Підготовлено **2** рішення органу опіки та піклування про підтвердження місця проживання дитини з метою тимчасового виїзду за межі України; **2** рішення – про надання статусу особи, яка постраждала внаслідок воєнних дій і збройних конфліктів; **76** рішень органу опіки і піклування, щодо погодження виїзду дітей за межі України у воєнний час.

За звітний період розглянуто **1058** звернень з питань соціального захисту дітей.

З метою підвищення відповідальності батьків за виховання дітей, ініційовано притягнення до адміністративної відповідальності **122** батьків за неналежне ставлення до виконання батьківських обов'язків, **104** батьків – попереджено.

Відповідно до п.2. у Гуманітарному штабі на залізничному вокзалі управлінням сім'ї, молодіжної політики та захисту дітей та комунальним закладом Тернопільської міської ради Тернопільський міський центр соціальних служб було організовано:

- цілодобовий прийом вимушено переміщених осіб щодо надання тимчасового прихистку (12329 осіб);
- цілодобову реєстрацію та видачу направлень на поселення в тимчасові прихистки, безкоштовний довіз до них (супровід поліції давав це зробити і в комендантську годину);
- надання вимушено переміщеним особам гігієнічних та продуктових наборів. Це вдалося зробити завдяки партнерській співпраці з християнськими благодійними фондами, Товариством Червоного Хреста, проектам ООН в галузі народонаселення, МОМ, UNICEF та ін.;
- волонтерську роботу щодо надання евакуйованим питної води, безкоштовної гарячої їжі, кави/чаю;

- діяльність «дитячої кімнати» із спальними та ігровими зонами для жінок з дітьми. Забезпечено їх дитячим харчуванням, підгузками, одягом тощо.;
- забезпечено роботу 2-х цілодобових телефонних ліній, на яких надавались консультації інформаційного, психологічного, гуманітарного характеру;
- забезпечено діяльність мобільних бригад соціально-психологічної допомоги особам, які прибувають евакуаційними потягами до м. Тернополя.

З початку воєнного стану в Україні видано 1289 посвідок волонтера управлінням сім'ї, молодіжної політики та захисту дітей Тернопільської міської ради спільно із управлінням молоді, спорту та іміджевих проєктів Тернопільської обласної військової адміністрації.

Налагоджена співпраця із Гуманітарними штабами, які діють на території Тернопільської міської територіальної громади.

Порівняльна таблиця роботи служби у справах дітей

№ п/п		2021 рік	10 місяців 2021 року	10 місяців 2022 року
1.	Облік дітей ССНД, з них:	216	212	211
1.1	- діти - сироти	39	40	10
1.2	- діти, позбавлені батьківського піклування	103	97	16
1.3	- діти, що опинились в складних життєвих обставинах	74	75	85
2.	Влаштовано під опіку, піклування	7	13	11
3.	Функціонує прийомних сімей, в них виховується дітей	9/9	10/12	10/12
4.	Усиновлено	11	13	2
5.	Проведено з дітьми профілактичних бесід	91	80	95
6.	Проведено з батьками профілактичних бесід	63	57	75
7.	Проведено в навчальних закладах: лекцій, семінарів, «круглих столів»	65	52	18
8.	Проведено перевірок навчальних закладів з організації виховної роботи, спеціальних закладів для дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування	-	-	-
9.	Взято участь у судових засіданнях	127	106	187
10.	Розглянуто звернень громадян	761	630	517
11.	Проведено засідань комісії з питань захисту прав дитини/винесено рішень	14/481	10/426	12/229

12.	Підготовлено проектів рішень виконавчого комітету:			
12.1	- про надання статусу дитині	11	18	24
12.2	- про встановлення опіки, піклування	7	9	14
12.3	- про встановлення опіки над майном	9	2	1
12.4	- про затвердження висновку органу опіки та піклування про позбавлення батьківських прав	15	16	32
12.5	- про затвердження висновку органу опіки та піклування про визначення місця проживання дитини	10	56	50
12.6	- про затвердження висновку органу опіки та піклування про участь у вихованні дитини одного з батьків, що проживає окремо	23	33	23
12.7	- про надання дозволу на укладання договору дарування, купівлі-продажу майна, де дитина має право власності, або право користування житловим приміщенням	217	207	102
12.8	- про підтвердження місця проживання дитини для її тимчасового виїзду за межі України	16	17	1
12.9	- про надання статусу дитини, яка постраждала внаслідок воєнних дій та збройних конфліктів	1	1	1
12.10	- про затвердження висновку органу опіки та піклування щодо доцільності /недоцільності виселення дитини	2	3	3
12.11	про затвердження висновку органу опіки та піклування щодо доцільності зняття /не зняття з реєстрації місця проживання дитини	1	1	1

Структура управління

Назва структурних підрозділів і найменування посади	Кількість штатних одиниць 2021 р.	Кількість штатних одиниць 2022 р.
---	-----------------------------------	-----------------------------------

Начальник управління	1	1
Головний спеціаліст – юристконсульт	1	1
Водій автомобіля (клас середній)		1
Сектор бухгалтерського обліку та звітності		
Завідувач сектору – головний бухгалтер		1
Головний спеціаліст – бухгалтер	1	1
Сектор у справах сім'ї		
Завідувач сектору у справах сім'ї	1	1
Головний спеціаліст	1	1
Відділ молодіжної політики		
Начальник відділу	1	1
Головний спеціаліст	2	2
СЛУЖБА У СПРАВАХ ДІТЕЙ		
Заступник начальника управління – начальник служби	1	1
Відділ соціально-правового захисту дітей		
Начальник відділу	1	1
Головний спеціаліст	3	3
Відділ з питань опіки та піклування		
Начальник відділу	1	1
Головний спеціаліст	4	4
Старший інспектор	1	1
Всього штатних одиниць	19	21

Фонд оплати праці	2021 р.	2021 р. 10 місяців (грн.)	2022р. 10 місяців (грн.)
Нарахована заробітна плата	4442876,88	3071338,52	3878997,73
в т.ч. премія	1486609,42	777842,35	823777,35

Міський голова

Сергій НАДАЛ